МБОУ  «Кунашакская СОШ»

           «Поле чудес»

                                                      Игра 
                                      Внеклассное мероприятие

                             Разработала: 
                             учитель химии и биологии

                             Ефименкова С.В.

                                    Поле чудес

                                             (сценарий игры)

Цели: способствовать формированию интереса к химии, развивать творческие способности учащихся, создавать условия для самовыражения.

Оформление: учащимся заранее дается задание: 
· сконструировать барабан из подручных средств (2человека).

· приготовить картонные карточки, крепящиеся на ленту (2человека). Карточки с нанесенными на них буквами слов крепятся на доску, сверху закрыты карточками из ватмана.
· приготовить таблички с символами заданных химических элементов (2 человека).

                                                  Ход игры

         Игра проводится среди учащихся 9-го класса. Выбирается 5 игроков. 
         В жюри 4 человека. Зрители делятся на 4 группы поддержки. В перерывах – задания для групп поддержки. 
         Поле чудес ведут юноша и девушка (учащиеся 11 класса).

                                                     I раунд

         Разминка. У каждого участника табличка с символами алюминия, золота, железа, меди, уран. 
         Ведущие задают вопросы. После вопроса участники поднимают табличку с символом элемента. Жюри фиксирует правильные ответы.

1-ый ведущий:  Ему не страшно окисленье, 

                            Пластичностью не превзойден,

                            В кислоте без растворенья 

                            Может содержаться он.

                            Чтобы легче догадаться, 

                            Подскажу я вам, что он

                            Может только растворяться 

                            В «Царской» водке целиком.

                                                            (Золото)

2-ой ведущий:  В тринадцатой квартире

                           Живу, известный в мире

                           Как проводник прекрасный,

                           Пластичен, серебрист.
                           Я мягкий, легкий, ковкий,

                           Сверкаю в упаковке,

                           Обернуты конфеты

                           Блестящею фольгой, 

                           Для плиток шоколада

                           Меня немало надо,

                           А раньше был я очень дорогой.

                                                          (Алюминий)

1-ый ведущий:

         О каком элементе идет речь: «Трудно по всей таблицы Д.И. Менделеева                                                                                                         найти другой такой элемент, который был бы так связан с прошлым, настоящим и будущими судьбами человечества»  (Железо)

2-ой ведущий:  Корабли меня обходят,

                           Знает лоцман наизусть,

                           Если Л на Д заменят,

                           То в металл я превращусь.

                                               (Мель-Медь)

2-ой ведущий:  Я - металл, меня ты знаешь,

                           Мощь огромная во мне.

                           Но если «б» ко мне подставить,

                           То землю скрою в темной мгле.
                                                    (Уран – буран)

        Разминка закончилась.

Пока жюри подводит итоги, участники записывают себе результаты.

В это время ведущие играют со зрителями (группы поддержки).

                                   Задание  1 (группам поддержки)
Придумайте слова, имеющие отношение к химии, начинающиеся на букву:

                      1 группа – Д              3 группа – К

                      2 группа – А              4 группа – В

Ведущий: Какие же слова составила каждая группа поддержки? Каждое придуманное слово принесет участнику игры дополнительные очки (очко участникам игр зрительских симпатий).

        Члены группы поддержки называют слова. Жюри ведет учет набранным очкам. Участник (группа поддержки), набравший меньше всех очков в I туре, выбывает из игры.
                                                   II раунд
        Участники поля чудес становятся за стол, на котором находится барабан.

        На доске «слово» (на доске висит лента с закрытыми карточками, на которых составлено слово). 
        Ведущий задает вопрос участникам. 

Внимание! Вопрос.

        Этого ученого называли Ломоносовым XX века, он писал: «Круговорот химических элементов невозможен был бы без живых организмов». Как фамилия этого ученого?            (Вернадский) 

        Участники крутят барабан, называют буквы. (Зрители поддерживают, просят назвать слово).
        Победитель: называет букву и затем слово. 
        Жюри подводит итоги. 
        В это время ведущие ведут игру со зрителями.

1-ый ведущий: Я- газ, простое вещество,

                            Двузначен номер мой.

                            Слог первый – это божество, 

                            Река – вот слог второй.

                                                           (Радон)

2 – ведущий: В свободном виде он всех убивает.

                        Если соединить, то в еду добавляют.

                        Но ежели в слове мы «л» зачеркнем,

                        То дружно со всеми песню споем.

                                                            (Хлор – хор)

                      Первый мой слог означает крушение,

                      Крохотен слог мой второй.

                      Рождаюсь я только в зеленых растениях,

                      Отгадайте – ка, кто я такой?

                                                              (Крахмал)
         Жюри оценивает ответы зрителей и выставляют баллы группам поддержки. Группа с меньшим количеством очков выбывает из игры. Жюри определяют победителей групп поддержки (две).
                                                      III раунд

       Победитель II раунда встает за стол с барабаном (играет с ведущим).

Ведущий: 
Внимание! Вопрос. 
(на доске лента с закрытыми карточками с новым словом)
      Жил был кислород, И был он таким сильным, что с кем ни встретится, сразу окисляет. Назвали кислород окислителем. Ходит кислород по таблице Д.И. Менделеева и со всеми в реакции вступает. 
      Стал он хвастливым, заносчивым, решил, что нет в химическом мире никого сильнее его. Да ошибся. Есть, оказывается, в таблице элемент посильнее его. Что это за вещество?             (Фтор)

       Победителю разрешается назвать букву, если отгадывает, букву открывает ведущий. Затем победитель называет слово (либо не называет - тогда проигрывает).

       Жюри подводит итоги, объявляет победителя игры и группу поддержки – победителя.

       Ведущие подводят итог и проводят награждение по результатам, определенным жюри всех участников сегодняшней игры «Поле чудес».
